

ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 140 (407)
Год издания 4-й

Суббота, 26 ноября 1960 года.

Цена 15 коп.

О людях
хороших

Механик Борис Шолов

БЕЗГРАНИЧНЫЕ просторы открыты в нашей стране для духовного роста советских людей. Мы воспринимаем должное, если простой становится у нас ученым, механика — талантливой актрисой, пастух — государственным деятелем.

Выходец из рабочей семьи, Борис Шолов провел свое детство в Калининне. Вместе со сверстниками он мечтал об учебе, о знаниях, которые дают человеку богатую силу. Но те светлые надежды оборвала

Шел 1941 год. Фашистские танки рвались к Калининну. В числе последних, вместе со своей матерью, Борис покидает родной дом и идет на Восток. Где пешим, где на попутных машинах, поездом добирается он до города Красноармейска (Саратовской области).

Четырнадцатилетним парнем в один из осенних дней пришел на промкомбинат Борис Шолов. Бомкая в руках кепку, он уверенно сказал, что хочет поступить на работу. В отделе кадров спросили:

— Специальность есть?
Борис отрицательно покачал головой. Шолова приняли учеником и определили к опытному механику-наладчику, имеющему пятнадцатилетний трудовой стаж.

Старый кадровый рабочий задал Борису отца, которого он любил еще в раннем детстве, и сказал ему любовь к труду. Любил Борис хорошо, добродушно. Подолгу он наблюдал за работой своего учителя, перенимая от него все лучшее. Сначала под наблюдением механика, потом самостоятельно стал Борис выполнять различные работы. За четыре года пребывания в комбинате ловкие руки Бориса вернули к жизни сотни сломанных и пишущих машин, часов, счетных приборов.

Когда провожали товарища по комбинату в 1944 году Бориса в ряды партизанской нашей Родины, что приобрел он в дружной семье, пригодилось ему в службе на флоте.

После мужавшим он вернулся в 1948 году из армии. Если раньше Борис просто любил свою специальность механика, то теперь хорошо сознавал и ее значение и ее цену. Тяга к знаниям, к большому делу, захватывающему человека целиком, не покинула его. Когда узнал, что в Калининне строится Лаборатория ядерных реакторов, то не задумываясь пришел предлагать свои услуги. Его приняли. Так, одиннадцать лет назад, Борис впервые перешел порог проходной.

Вот уже два года как тов. Шолов работает в Лаборатории ядерных реакторов. Его перевели сюда

Борис Шолов успешно окончил десять классов. С КАЖДЫМ новым годом он работал все напористее и горячее. Борис Васильевич осваивает ряд смежных профессий, становится механиком широкой квалификации, способным изобретателем. На его счету появляется ряд рационализаторских предложений.



как опытного специалиста в период создания этой лаборатории. И здесь коммунист Шолов зарекомендовал себя хорошим работником. Сослуживцы оказали ему высокое доверие, избрав членом местного комитета. Он сейчас председатель жилищно-бытовой комиссии. И на этом поприще является старательным, активным общественником.

Борис Шолов не единичен в этом коллективе. Лучших из лучших в Лаборатории ядерных реакторов немало. Взять хотя бы старшего механика Николая Иванова или токарей Александра Гринько и Серафима Кононова, или фрезеровщика Николая Соловьева. Можно назвать имена и других товарищей, которые являются хорошими производственниками, специалистами высокой квалификации. Они также, как и Шолов, борются за высокое звание ударника, бригады коммунистического труда.

Деятельность Шолова — это пример того, чего может достичь человек, любящий свою профессию, по-коммунистически относящийся к труду.

И. Пурцеладзе.

На снимке: Борис Шолов изготавливает деталь для физической установки.

Фото П. Зольникова.

Охране труда — постоянное внимание

Заботиться о человеке, улучшить условия его труда — вот чему учит нас Коммунистическая партия. Ежегодно государство выделяет огромные средства на проведение мероприятий по охране труда, технике безопасности и промсанитарии. На текущий год управление строительства г. Дубны получило 363 тысячи рублей. Что же сделано на эти деньги? На устройство санитарно-бытовых помещений израсходовано 154 тысячи рублей, на проведение мероприятий по технике безопасности — 136 тысяч рублей, на устройство вентиляции — 10 тысяч рублей.

21 ноября пленум городского комитета профсоюза обсудил на своем заседании состояние дел по технике безопасности на строительстве. С докладом выступил заместитель главного инженера управления строительства А. М. Адлер. Докладчик сообщил, что за последнее время многое сделано по улучшению условий труда и технике безопасности. Но здесь еще работы непочатый край.

Докладчик и выступившие в прениях тт. Павфилов, Логинов,

Кузнецов, Мадаров, Акуленко, говорили о том, что на стройках не наведи должного порядка в вопросах охраны труда, техники безопасности и промсанитарии, а ряд руководителей подразделений допускает грубые нарушения правил техники безопасности при эксплуатации подъемных механизмов, станочного и электрического оборудования. В результате в этом году общая потеря трудоспособности составила 622 человеко-дня. Выступающие говорили и о том, что бывают случаи, когда работы ведутся с неисправных лесов и подмостей, при отсутствии ограждений открытых мет, газосварочные аппараты не регистрируются, документации на объектах на них нет. Не проверяются знания правил техники безопасности инженерно-техническими работниками.

Пленум горкома профсоюза принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал также информацию председателя ГК профсоюза А. И. Лилина «Об исполнении сметы профбюджета за 1960 год и о проекте сметы профбюджета на 1961 год».



Москва. Кремль. 21 ноября Президент Финляндской Республики Урхо Каллева Кекконен нанес визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

На снимке: во время визита. Фото В. Савостьянова и В. Соболева. ФОТОХРОНИКА ТАСС

Советско-финляндские переговоры

22 ноября утром в Кремле состоялись советско-финляндские переговоры по вопросам, которые представляют взаимный интерес как для Советского Союза, так и для Финляндской Республики. С советской стороны в переговорах участвовали: Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, министры СССР А. А. Громыко, Н. С. Паголичев, заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пушкин, посол СССР в Финляндии А. В. Захаров, заведующие отделами МИД СССР Н. М. Луньков, М. А. Харламов.

С финляндской стороны в переговорах участвовали: Президент

Финляндской Республики Урхо К. Кекконен, министр торговли и промышленности А. Карьялайнен, посол Финляндии в СССР Ээро А. Вуори, вице-председатель парламента П. Айтио, председатель парламентской комиссии по иностранным делам Р. Паасио, председатель народной партии Финляндии В. Мерикоски, член парламента от коалиционной партии П. Хетемяки, член парламента от шведской народной партии С. Хегстрем и Х. Тиайнен.

Переговоры проходили в атмосфере полного взаимного понимания и дружбы. Стороны пришли к согласию по всем рассмотренным вопросам.

Стороны условились подготовить и опубликовать соответствующее коммюнике о результатах состоявшихся переговоров.

☆☆☆

24 ноября руководители Советского государства во главе с Н. С. Хрущевым и москвичи теп-

ло проводили на родину главу дружественного государства У. К. Кекконена.

Трудящиеся избирают народных заседателей

На предприятиях и в учреждениях наших городов проходят собрания по выборам народных заседателей Дубненского городского народного суда.

Лучших из лучших избирают трудящиеся своими представителями в народный суд.

Так, рабочие, инженерно-технические, научные работники и служащие Лаборатории ядерных проблем избрали народными заседателями механика Подсевалова Николая Васильевича, инженера Кузнецова Алексея Сергеевича, научного сотрудника Василевскую Диану Павловну.

Рабочие и служащие дубненского орсса избрали своими представителями в народный суд заместителя директора магазина № 1 Бабаеву Полину Тарасовну и директора магазина № 11 Кретинову Клавдию Ивановну.

Коллектив ОЗРХ избрал народным заседателем дворника Лидию Петровну Власову.

Сотрудники управления Института избрали народным заседателем бухгалтера Марию Петровну Иванову.

На состоявшихся собраниях в Лаборатории высоких энергий народными заседателями избраны: старший инженер Павел Георгиевич Дранин, начальник отдела Константин Васильевич Чехлов, старшая лаборантка Маргарита Александровна Балашова, машинист насосной станции Петр Иванович Мареев.

На совещании в Москве

22 ноября в Москве состоялось областное совещание, созванное Московским областным комитетом КПСС.

На совещании по вопросу «О новом законодательстве, принятом III сессией Верховного Совета РСФСР, и задачах партийных, советских и общественных организаций в связи с предстоящими выборами народных судей и народных заседателей» выступил министр юстиции РСФСР тов. В. А. Болдырев.

Об организационных мероприятиях по подготовке к выборам на-

родных судов информацию сделал секретарь исполкома Мособлсовета Н. В. Петухов.

В заключение совещания секретарь МК КПСС А. С. Панкратов рассказал о задачах партийных организаций в проведении агитационно-массовой работы в период подготовки к выборам народных судей.

На совещании присутствовала большая группа партийного, советского, профсоюзного актива, административных работников городов Дубны и Иванькова.

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам народного суда Дубненского городского народного суда

Решение исполнительного комитета Ивановского городского Совета депутатов трудящихся

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Председатель участковой избирательной комиссии **СЛЕПНЕВ Сергей Иванович** — от Коммунистической партийной организации иваньковского завода.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **САЛОВ Николай Андреевич** — от Коммунистической партийной организации иваньковского завода.

Секретарь участковой избирательной комиссии — **ДЕМИДОВИЧ Любовь Васильевна** — от коллектива рабочих, служащих, ИТР иваньковского завода.

Члены участковой избирательной комиссии:

ЕФИМОВА Антонина Александровна — от организации профессионального союза работников завода.

КИСЕЛЕВА Инна Алексеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи завода.

САЛИКОВА Анастасия Ивановна — от организации профессионального союза работников завода.

ЕВСТИГНЕЕВА Надежда Александровна — от организации профессионального союза работников завода.

ОСТРОДУМОВА Лидия Петровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи завода.

ПРОКОФЬЕВ Альберт Петрович — от коллектива рабочих, служащих, ИТР завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Председатель участковой избирательной комиссии **БАЗАНОВ Евгений Васильевич** — от Коммунистической партийной организации иваньковского завода.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **ШАПИРО Абрам Моисеевич** — от коллектива ИТР и служащих иваньковского завода.

Секретарь участковой избирательной комиссии **ИСАЕВА Полина Васильевна** — от коллектива учителей школы № 3.

Члены участковой избирательной комиссии:

СОКОЛОВА Нина Александровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи средней школы № 3.

АНОСОВА Павла Петровна — от организации профессионального союза работников завода.

БАЖАНОВ Ярослав Иванович — от организации профессионального союза работников завода.

ВИНОКУРОВА Надежда Алексеевна — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи завода.

МАЛЬНЕВ Алексей Петрович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи завода.

ИВАНОВ Николай Александрович — от Коммунистической партийной организации завода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

ФОКЕЕВА Нина Ивановна — от организации профессионального союза работников морского и речного флота.

ГУБАРЕВА Мария Ивановна — от коллектива медицинских работников больницы водников и СЭС.

ДЕЕВА Наталья Васильевна — от Коммунистической партийной организации больницы водников.

СЕМЫКИНА Мария Степановна — от Коммунистической партийной организации пристани Большая Волга.

ГЛАДКОВА Надежда Алексеевна — от организации профессионального союза работников морского и речного флота.

Председатель исполкома Ивановского горсовета **Н. ВЕЛЬМОЖИН**.

Секретарь исполкома Ивановского горсовета **К. ФИРСОВА**.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Председатель участковой избирательной комиссии **ЛУСТОВ Михаил Алексеевич** — от Коммунистической партийной организации района гидросооружений.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **ВАРГАНОВА Галина Ивановна** — от работников аппарата района гидросооружений.

Секретарь участковой избирательной комиссии **КОРЗУН Анатолий Андреевич** — от Коммунистической партийной организации района гидросооружений.

Члены участковой избирательной комиссии:

ЛИХОДЕД Игорь Васильевич — от коллектива рабочих, служащих, ИТР Ивановской ГЭС.

О Международной Пагуошской конференции ученых

В советском Пагуошском комитете ученых сообщили корреспонденту ТАСС, что с 27 ноября по 5 декабря 1960 года в Москве и летом 1961 года в США состоятся две очередные конференции из числа международных пагуошских конференций ученых.

Тема обеих конференций — разоружение и международная безопасность, которая будет рассмотрена в двух аспектах:

а) проблема разоружения и контроля над вооружениями;

б) роль ученых в создании прочного мира на земле.

Около 50 выдающихся ученых из более чем десяти стран примут участие в Московской конференции. Дискуссия будет носить неофициальный характер, однако в конце ее работы намечается опубликование заявления.

Во время своего пребывания в Москве участники конференции будут гостями Академии наук СССР.

Муки иваньковских хлебопеков

Иваньковский хлебозавод существует с 1940 года. Вначале было самостоятельное предприятие, а с 1954 года, по распоряжению вышестоящих организаций, его сделали филиалом Яхромского хлебокомбината.

Растет гор. Ивановское, увеличивается с каждым годом его население, повышается спрос на хлеб, значительно вырос за эти годы и коллектив завода. Сейчас там трудится более пятидесяти человек.

По-прежнему без изменений, как и 20 лет назад, остаются складские и подсобные помещения. Продукты, необходимые для приготовления выпечки хлеба и кондитерских изделий, хранятся вместе с мешкотарой, спецдежурные с запасными деталями и вспомогательными материалами. Склад, вернее сарай, приспособленный под склад, не имеет пола, а его крыша густо покрыта снегом и внутреннюю часть крыши.

В плохом состоянии находится складское помещение и для хранения муки. Крыша требует капитального ремонта, во время оттепелей и дождей вода стекает прямо на муку. Хранилище оборудовано стеллажами, мешкооборудовано, но чуть ли не на ки с мукой лежат чужие муку землей. Машины завозят муку прямо в помещение, поднимаемая при этом ужасная пыль, которая потом оседает на мешки. Да и само здание склада держится только на подпорках, весной и когда начнется таяние снега и увеличится нагрузка на крышу, вряд ли оно устоит. Не имеет хлебозавод и своего транспорта. Одной лошади невозможно вывезти за месяц со станции Большая Волга пять-шесть вагонов муки, соли, да столько же каменного угля.

Руководители хлебозавода в поисках транспорта обращаются во все организации города, но все время им удается достать автомашину. Из-за отсутствия транспорта на открытой площадке порта железной станции, лежат

три вагона муки и 7 вагонов угля. Из-за несвоевременной доставки топлива в городе не один раз бывали перебои в снабжении хлебом. Правда, в настоящее время руководители Яхромского комбината договорились с Дмитровской автоконторой, чтобы поровеской обслуживала иваньковский хлебозавод. Грузовая машина делает бесполезный прогон в 60 километров в один конец, чтобы привезти несколько тонн муки со станции до завода, а потом опять порожняком уезжает в Дмитров. В итоге получается — километры бесполезного пути, бесполезного расхода государственных средств. Не проще ли было бы договориться с одной из городских организаций, чтобы она выделяла одну грузовую автомашину два раза в неделю в распоряжение хлебозавода.

О положении дел на хлебозаводе хорошо знают работники Ивановского исполкома городского Совета, знают, но действенных мер не принимают.

В. Хрусталева.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АВТОМОБИЛЬНОЕ движение началось на Восточной полукольце Московской автострады. Государственная комиссия приняла дорогу в эксплуатацию с хорошей оценкой. Новая автомагистраль протяженностью 48 километров свяжет между собой Симферопольское, Каширское, Ново-Рязанское, Рязанское, Горьковское, Шелковское и Ярославское шоссе. Теперь, чтобы проехать с севера на юг Большой Москвы, потребуется всего лишь полчаса.

23 НОЯБРЯ во второй половине дня Сталинградская ГЭС закончила выработку 6-го миллиарда киловатт-часов дешевой энергии. Она передается в Москву, Сталинград и другие промышленные центры. Себестоимость киловатт-часа — немногим более двух копеек.

Мощность всех смонтированных гидроагрегатов сейчас составляет 2.300 киловатт и равняется мощности самой крупной в мире Куйбышевской ГЭС имени В. И. Ленина.

НА ЗАПОРЖСКОМ автозаводе «Коммунар» начал выпуск новых советских легковых автомобилей — микролитражек «Запорожец». Новый автомобиль четырехместная машина с закрытым цельнометаллическим кузовом. Микролитражка снабжена четырехцилиндровым двигателем с воздушным охлаждением мощностью 22—23 лошадиные силы. Мотор установлен в задней части кузова, а в передней расположен небольшой багажник. Новый автомобиль снабжен бескамерными шинами, устойчив и развивает скорость до 90 километров в час.

Фельетон Слезайте, приехали...

Иван Михайлович Феоктистов, инженер-геодезист второго строительного участка полмесяца не появлялся на работе. Был человек, и нет человека, как в воду канул.

На вопросы знакомых его друзья по работе многозначительно пожимали плечами, давая понять, что об этом лучше помолчать. Лишь близким сообщалось очень сжато и подчеркнуто тихо, словно по соседству находился покойник: «Влип наш Иван...»

И вдруг на 16 сутки Иван Михайлович возвратился также незамеченно, как и исчез и приступил к исполнению служебных обязанностей.

Служивцы заметили, что стал он строже во взгляде, несколько ворчлив, часто чем-то недоволен. Со стороны казалось, что возвратился инженер из длительной и утомительной командировки, а в его отсутствие запустили дела и порядок понапутали.

Сразу предупредил: Иван Михайлович за это время куда из Дубны не выезжал; он отбывал меру наказания, назначенную судом.

Что же произошло — инженер и вдруг «мелкое хулиганство»? Может быть это ошибка?

Кратко коснемся самой инцидентки, которая, как ни странно, привела его в камеру заключения. У Ивана Михайловича странная манера: как напиться и запоров. Рассерженного быка не дразни ярко-красным лоскутом, пьяного Феоктистова — уводи от дверей, а то будет беда.

Так и тут произошло. После очередной попойки — очутился на центральной площади города. Смотрит, перед ним столовая и что ужаснее — дверь... Иван Михайлович решил штурмом овладеть этой крепостью. Много потратил сил, попутно обложив непечатными словами случайных прохожих. Дверь не давалась.

Рядом — галантерейный магазин, и тоже, как насмех, с дверью, закрытой солидным замком. «В поход» — скомандовал Иван Михайлович и двинулся в сражение. Ломал замок, ломал дверь. Безрезультатно.

Дальше — милиция, суд, пятнадцать суток...

Мы листаем страницы журнала, в который записываются задержанные нарушители городского порядка. Некоторые фамилии попадаются слишком часто.

Вот шофер Валентин Александрович Голубев. Только в нынешнем году он побывал пять раз в милиции, кроме пятнадцати су-

ток по суду. Против фамилии этого избалованного лоботряса красуются такие записи: «Пьяным приведен из клуба», «Пьяным — из дома, дебоширил», «Пьяным — с улицы».

Когда Валентин Голубев напьется и начинает куражиться, — выносятся все святых. Он не дает покоя ни своей семье, ни жильцам дома. На него никто не может найти управы. Ведь смешно, но некоторые соседи согласны перейти в другие, менее удобные квартиры, лишь бы не слышать ежедневных хулиганских хохотушек Голубева.

Или взять Михаила Афанасьевича Пашкеева. Для него милиция вроде дома родного, тем более здесь тепло, уютно и работать не заставляют. Это что-то вроде отпуска без содержания.

Пользуясь этим, Михаил Афанасьевич девять раз избирал местом своего пребывания камеру заключения в милиции.

Вот и все... Нет не все! Человек был задержан милицией или отсидел в камере за хулиганство. Как на это смотрит общественность, как она расценивает недостойные поступки людей, позорящих коллектив?

И еще: на какие деньги разгуливают эти весельчаки, какие дополнительные источники они находят для хмельной жизни?

Побывал, например, в милиции Александр Соломонович Певзнер, заместитель главного механика по монтажу. Приглашен он был сюда по весьма щекотливому делу. После короткой беседы сразу стало выясняться откуда появляются деньги на выпивки и гуляки.

Расскажем об этом случае. Директору Дома культуры Перемому потребовалась газовая колонка. Он обращается к Александру Соломоновичу, хотя знает, что тот не имеет ни завода, ни склада этих колонок. Но по нюху чувствует клонет. Без всяких формальностей состоялся уговор: у Певзнера в кармане пятьсот рублей денег, у Перемота — новая газовая колонка. Как принято, комбинация обильно обмыслась.

Да мало ли путей... Вот скажем, на глазах ротозеев можно дважды просунуть одно и то же «рационализаторское» предложение и халнуть кругленькую сумму, часть из которой безбашенно может идти на веселый вечерок.

Хватит, слишком грязно... Пора сказать таким лицам, притом громким голосом: слезайте, приехали...

М. Рошин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

„Волокита, а не ремонт“

Начальник филиала телеателье В. Царицын сообщил редакции, что задержка ремонта телевизора «Рубин» произошла из-за отсутствия кинескопа 43ЛК2Б, который нужно установить в телевизор тов. Задворной. Как только в ателье поступят эти кинескопы и подойдет очередь тов. Задворной (на эти кинескопы установлена очередь), ее телевизор будет отремонтирован.

Фотографические страдания

«Валовая» фотокарточка

Велико было изумление, когда обнаружилось, что городская фотография г. Дубны является передовым предприятием. С нее даже следует брать пример.

За 10 месяцев комбинат бытового обслуживания выполнил план по валовой продукции на 103 процента. Что ж, если валовая продукция является тем критерием, по которому определяется качество работы фотографии, почему бы в таком случае не оценивать работу физика-теоретика по количеству использованной им бумаги и чернил?

Любая фотография, рекламируя себя, выставляет в витрине лучшие работы. Но, если то, что показывает в качестве своих художественных произведений дубненская фотография является лучшим, что же худшее?

Но не будем несправедливы. Может быть, «валовая продукция» окажется лучше показной? Взгляните на фотографии в своих пропусках, большинство которых сделано там же. Комментарии, как говорят, излишни.

От выставок к выставке

1-я городская выставка работ фотолюбителей явилась откровением для многих. Мало кто предполагал, что в Дубне столько фотолюбителей, притом далеко не плохих. В конце концов, было решено создать клуб фотолюбителей Дубны.

Вот-вот откроется 2-я выставка. А с каким отчетом придут избранные члены правления клуба? Что за этот год было сделано?

Ровным счетом ничего. И не только их вина в этом. Для работы клуба нужна хотя бы минимальная материальная база — помещение, оборудование.

Ведь только иметь фотоаппарат, пусть самой лучшей марки, еще далеко недостаточно, чтобы заниматься фотолюбительством. Но не все могут позволить себе понести дополнительные расходы на увеличитель, глянецватель, кюветы и т. д. К тому же использование ванной комнаты под фотолaborаторию не всегда встречает радость со стороны соседней.

Такой же бездыханной, как и городской фотолюбитель, оказалась фотосекция Дома ученых, с той лишь разницей, что она имеет прекрасное помещение с первоклассным оборудованием.

Говорят, что существует еще фотосекция при Дворце культуры. Может быть. Но кто же ею руководит, где ее работы?

Фотография — это искусство, и как всякое искусство, оно должно быть идейным. Но кто направляет работу большого количества наших фотолюбителей? Кто им советует, подсказывает, критикует?

Только выставки, которые бывают один раз в год.

Потомки осудят

Как-то один из иностранных гостей Дубны спросил:

— Есть ли у вас почтовые открытки с видами Дубны?

— Нет.

— Почему?

— ...

А разве не большое дело могли бы выполнить фотолюбители, создав фотолетопись города?

Потомки не похвалят нас за удивительное легкомыслие, с которым мы относимся к документам истории такого города, как Дубна.

А оправдываться нечем.

О. Володин.

Сеанс одновременной игры на 14 досках



ро, но затем темп ее заметно снизился. И у команды появилось первое очко. Это выиграл О. Займидорога. Затем последовала ничья с В. Поенко. Далее счет имел переменный успех. В итоге В. Петрухин выиграл 6 партий, одну — свел ничью и 7 — проиграл.

Такую форму соревнований можно рекомендовать другим группам и отделам Института.

Этот матч вызвал большой интерес играющих и болельщиков.

А. Дунайцев,
физорг сектора.

На снимке: В. Петрухин (слева) делает очередной ход.

Фото П. Зольникова.

21 НОЯБРЯ после рабочего дня в конференц-зале Лаборатории ядерных проблем собрались любители шахматной игры. Это было вызвано необычным шахматным соревнованием: чемпион Дома ученых 1960 года перворазрядник В. Петрухин встречался в сеансе одновременной игры на

14 досках с сотрудниками своего сектора. Среди противников сеанса наряду с новичками были и опытные шахматисты. Но все они не принимали ранее участия в шахматных соревнованиях лаборатории и города.

Игра началась довольно быст-

Это облегчило труд рабочих

Ранее баллоны с жидким хлором на фильтровальной станции волжского водозабора со склада в хлораторию доставлялись ручным способом. На замену баллонов было занято 4 человека.

Слесари водозабора Н. Юдин и Ю. Черкунов сконструировали простое, но довольно удобное приспособление. На хлорном складе они установили электротельфер, а в хлораторной — таль.

Теперь замена баллонов с жидким хлором производится одним человеком и много быстрее прежнего.

Книгу у нас любят

Сейчас, когда все шире раскрывается духовный мир советского человека, роль книги особенно велика. Партия и правительство всегда уделяли большое внимание развитию сети библиотек, увеличению книжных богатств и их использованию.

Как же использует эти богатства наша иваньковская библиотека? С утра один за другим подходят читатели к абонементу; то и дело приходится слышать: «Дайте что-нибудь из новинок». Отпускается каждый день по 200—

300 человек, мы от души радуемся за наших читателей, мы видим, как растут их интересы, расширяется кругозор. Многие читатели следят за литературными новинками.

Неплохо работает у нас и читальный зал. Каждый день его посещают 100—130 человек. Ко всем знаменательным датам и событиям устраиваются выставки. Хорошо были оформлены стенды выставок «42-я годовщина ВЛКСМ», фотовыставка, посвященная творчеству Л. Н. Толстого и другие.

Два раза в неделю в читальном зале проводятся читки и беседы с детьми. 18 ноября интересно прошел вечер, посвященный Л. Н. Толстому.

Сейчас библиотека готовится к конференции на тему: «Будущее начинается сегодня».

Л. Утеннова,
зав. библиотекой, г. Иваньково.

Меловедение

СУББОТА, 26 НОЯБРЯ

Первая программа

17.00 — «Юный пионер». Телевизионный журнал. 17.45 — «Человек и время». Беседа кандидата экономических наук И. Чангли. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Телевизионный клуб путешествий. 19.30 — Концерт. Передача из Телевизионного театра. 20.10 — «Искусство». Телевизионный журнал. 21.10 — Киножурнал «Новости дня». 21.20 — «Атские водители». Английский художественный фильм. 22.55 — Последние известия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 НОЯБРЯ

Первая программа

14.00 — Спортивная передача. 15.00 — Урок английского языка. 15.30 — Фридрих Энгельс. К 140-летию со дня рождения. 16.00 — Для школьников. А. Антокольский. «Сердитые странички». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Телевизионного театра. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Народный университет по телевидению. Художник В. В. Верещагин. 19.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Воины снимают фильм». 19.45 — Вс. Всеневский «Раскинулось море широко». Премьера телевизионного спектакля. 21.30 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Широков Анатолий Александрович, прож. г. Дубна, ул. Курчатова, д. № 21, кв. 15, возбуждает дело о разводе с Широковой Валентиной Васильевной, прож. г. Дубна, ул. Моховая, д. № 11. Дело будет рассматриваться в народе г. Дубны, Московской области.

За рубежом

Почему „Дейли уоркер“ получила отказ?

Английская газета «Дейли уоркер» решила провести рекламную кампанию по телевидению с тем, чтобы поставить в известность читателей, где и как они могут приобрести эту газету.

Событие прошло бы незамеченным, если бы Управление независимого телевидения, к которому обратилась газета, не ответило отказом.

Существуют ли неpolitические газеты?

Еще не читая текста объявления, Управление независимого телевидения заявило, что оно не может удовлетворить заявку «Дейли уоркер» лишь потому, что эта газета является политической организацией и на основании Телевизионного Акта не может помещать в телевизионные программы никаких объявлений.

Более убедительного объяснения отказа нельзя было придумать. Как будто кто-либо может поверить, что в настоящее время в той же Англии существует хотя бы одна газета, не занимающаяся политикой.

«Безусловно, «Дейли уоркер» в своих редакционных статьях вы-

ражает отчетливую политическую точку зрения на публикуемые сообщения точно так же, как и любая другая национальная английская газета», — пишет в ответном письме редактор «Дейли уоркер» Джордж Мэтьюз.

Допуская к телевизионному экрану все остальные газеты, Управление независимого телевидения не смущается тем, что они фактически являются органами той или иной политической партии. Издатель газеты «Дейли геральд» лорд Бивербрук прямо говорил: «Я выпускаю газету исключительно для ведения пропаганды и ни с какой иной целью».

Единственная газета

Отвечая отказом газете «Дейли уоркер», Управление независимого телевидения невольно показало, что, несмотря на словесные старания казаться нейтральным в политике, оно само является политической организацией.

«Дейли уоркер» — единственная газета, которая решительно выступает против атомного вооружения, за ликвидацию американских военных баз на английской территории, против перево-

оружения Западной Германии. Она отчетливо показывает отношение Коммунистической партии Великобритании к коренным вопросам внутренней и международной жизни.

Естественно, такая газета не может прийтись по вкусу ни правительству, ни крупным капиталистическим фирмам, от которых косвенно или прямо зависит телевидение. Запретить популярную рабочую газету правительство не решается, поэтому вступает в

действие хваленая буржуазная «свобода печати».

Ни одна буржуазная газета не может существовать без денежных подаячек со стороны различных фирм за опубликование рекламы. Единственная английская газета, издающаяся исключительно за счет финансовой поддержки своих читателей, это «Дейли уоркер». Поэтому реакция стремится не допустить ее популяризации среди английского населения.

В ответ на отказ Управления независимого телевидения «Дейли уоркер» организовала широкую кампанию протеста, которая вылилась в демонстрацию решимости демократических сил Англии бороться против наступления реакции.

В. Орел.

Холодильники нужно устанавливать правильно

В этом году были случаи пожаров от холодильников. Поэтому их необходимо устанавливать на пол с негоряемым покрытием или подкладывать листовую асбест.

Трансформатор нужно устанавливать в нижнем отсеке холодильника на специальные металлические прокладки. Все домашние холодильники должны включаться в электросеть через розетки, имеющие предохранители.

М. Иванов,

г. Дубна.